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Záchrana a pomoc 
(13. marca) Profesionálny vojak zo Strediska civilno-vojenskej 
spolupráce a psychologických operácií (CIMIC/PSYOPS) síl 
pre špeciálne operácie z Martina pomohol zachrániť život star-
šiemu mužovi, ktorý odpadol pred lekárňou v Maduniciach. 
Podľa jeho vyjadrenia okolostojaci ľudia sa k situácii nehlásili 
a pravdepodobne z obavy pred koronavírusom odstúpili. Prí-
tomnej lekárke a pracovníkom lekárne profesionálny vojak, 
ktorý v minulosti absolvoval kurz prvej pomoci pre bojové pod-
mienky, pomohol poskytnúť prvú pomoc mužovi až do prícho-
du rýchlej záchrannej služby. 

„Som presvedčený, že ozbrojené sily a ich príslušníci 
musia byť v tejto zložitej dobe príkladom. Preto som hrdý na 
to, že náš profesionálny vojak sa zachoval tak, ako by to mal 
urobiť každý z nás. Ďakujem mu v mene celého rezortu obra-
ny,” povedal minister obrany SR Peter Gajdoš. 

Ako uviedol náčelník Generálneho štábu Ozbrojených síl 
SR generál Daniel Zmeko, je nesmierne rád, že ak sa už sta-
ne nehoda, ktorej svedkami sú vojaci, a to aj v čase voľna, 
zodpovedne a uvedomelo sa zhostia svojej úlohy. „Zúročia 
zručnosti, vzdelanie a návyky získané v profesionálnom živo-
te. My vojaci sme súčasťou občianskej spoločnosti a ja som 
hrdý na našich vojakov, ktorí sa správajú rozvážne a zodpo-
vedne,” povedal generál Zmeko. 

V súvislosti s koronavírusom Ozbrojené sily SR vyčlenili 
v zmysle rozhodnutia Ústredného krízového štábu a uznese-
nia vlády SR do 500 profesionálnych vojakov. Tí pomáhajú 
podľa aktuálnych potrieb príslušníkom Policajného zboru SR v 
zmiešaných hliadkach, a to s kontrolami na hraničných prie-
chodoch a s podporou informačnej kampane v súvislosti so ší-
rením koronavírusu COVID-19. 

V súvislosti s rozhodnutím vlády o vyhlásení mimoriad-
nej situácie sú ozbrojené sily pripravené nasadiť podľa aktuál-
nych potrieb aj ďalších vojakov a rovnako tak poskytnúť do-
pravné lietadlá C-27 J Spartan na prepravu materiálu. Na po-
skytovanie pomoci je pripravené aj Centrum výcviku Lešť.  

V EÚ o aktuálnych výzvach 
(5. marca) Ministri obrany členských štátov Európskej únie dis-
kutovali v Záhrebe o aktuálnych výzvach v oblasti obrany a 
bezpečnosti. Pozornosť zároveň venovali možnostiam prehĺ-
benia spolupráce s NATO a OSN a taktiež vyzdvihli význam 
spoločných aktivít medzinárodného krízového manažmentu. 
Na rokovaní sa zúčastnili riaditeľ Odboru medzinárodných 
vzťahov Ministerstva obrany SR Július Demetrian a veľvysla-
nec Slovenskej republiky Tomáš Kozák, ktorý pôsobí v Bruseli 
v rámci Stáleho zastúpenia SR pri EÚ. Stretnutiu zároveň do-
minovali otázky spolupráce v oblasti Spoločnej bezpečnostnej 
a obrannej politiky, ako aj príspevky jednotlivých členských 
štátov EÚ v rámci medzinárodného krízového manažmentu 
pod vedením EÚ. V tejto súvislosti ministri obrany vyzdvihli vý-
znam aktivít v regióne Sahelu a Blízkeho východu, a to najmä 
v súvislosti s plnením úloh príslušníkov ozbrojených síl v ob-
lasti výcviku a poradenstva miestnym bezpečnostným zlož-
kám. 

Vojensko-praktické plávanie výsadkárov z práporu ISTAR Prešov 

Vojaci pomáhajú na hraniciach s kontrolami a informovanosťou 
(11. marca) S kontrolami na hraničných priechodoch a podporou informačnej 
kampane v súvislosti so šírením koronavírusu COVID-19 v týchto dňoch 
pomáhajú v zmiešaných hliadkach príslušníkom Policajného zboru SR aj 
profesionálni vojaci. Vláda SR rozhodla na tento účel o vyčlenení až do 500 
príslušníkov ozbrojených síl, a to podľa aktuálnych potrieb. 
V súčasnosti sú na hraničných priechodoch nasadení príslušníci Ozbrojených 
síl SR z posádky Bratislava, pozemných síl a vzdušných síl, ako aj síl pre 
špeciálne operácie. Na hraničných priechodoch Brodské – Břeclav, Driemota 
– Starý Hrozenkov, Jarovce – Kittsse, Makov – Bíla Bumbálka, Petržalka – 
Berg, Rajka – Čunovo a Vyšné Nemecké – Užhorod plnia asistenčné úlohy 
pre Policajný zbor SR v dvoch smenách 18 hodín denne, pričom v 
zmiešaných hliadkach s policajtmi budú pôsobiť až do odvolania.  
Vyčlenenie profesionálnych vojakov vyplynulo z rozhodnutia Ústredného 
krízového štábu a uznesenia vlády SR. Ozbrojené sily SR sú zároveň v súvislosti s rozhodnutím vlády o vyhlásení mimoriadnej 

situácie pre ohrozenie verejného zdravia ochorením COVID-19 pripravené nasadiť podľa aktuálnych potrieb aj ďalších vojakov. 

Vo februári sa v objekte 
Aquaparku Delňa Prešov 
uskutočnil výcvik v špeciálnej 
telesnej príprave vo vojensko-
praktickom plávaní roty 
hĺbkového prieskumu z práporu 
ISTAR.  
Vojensko-praktické plávanie sa 
konalo pod odborným vedením 
skúseného telovýchovného 
pracovníka. V prvých dňoch sa 
výcvik zameral na zdokonalenie 
plaveckých spôsobov kraul 
a prsia, ku ktorým sa postupne 
pridával záchranársky a bojový spôsob plávania. V ďalších 
dňoch boli precvičené problematiky ako záchrana topiaceho, 

skoky do neznámej vody, 
vyslobodenie zo spútania pod vodou, 
plávanie so spútanými končatinami, 
tiché zanorenie, simulácia bojovej 
činnosti pri zneškodňovaní protivníka 
a mnoho ďalších. Následne všetky 
spomenuté zručnosti boli 
precvičované v poľnej rovnošate, 
ktorá je jedným z najviac limitujúcich 
faktorov pri vykonávaní bojovej 
činnosti vo vodnom prostredí.  
Vykonávanie špeciálnych výcvikov je 
prioritou pre nadobudnutie, 
respektíve udržanie špecifických 

spôsobilostí, ktorými majú disponovať príslušníci špeciálnych 
a prieskumných jednotiek. 
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■  V utorok 10. marca navštívili protilietadlovú raketovú 
brigádu (plrb) v Nitre pridelenec obrany USA na 
Slovensku podplukovník Jakub Andrews spolu s leteckým 
pridelencom podplukovníkom Gregorym Christiansenom 
a príslušníkmi kancelárie vojenského pridelenca a úradu 
obrannej spolupráce USA v SR. Cieľom pracovnej 
návštevy bolo oboznámenie pridelencov USA s históriou, 
poslaním, štruktúrou plrb, ako aj s hlavnými výcvikovými 
úlohami. 

■  Vzhľadom na vývoj situácie súvisiacej s nárastom 
počtu nakazených pacientov koronavírusom na Slovensku 
a v súvislosti s nariadeniami krízového štábu prechádza 
Ústredná vojenská nemocnica SNP Ružomberok – 
Fakultná nemocnica do núdzového režimu a od 13. 
marca poskytuje až do odvolania iba neodkladnú 
zdravotnú starostlivosť. 

■  Na základe Nariadenia ministra obrany Slovenskej 
republiky s opatreniami na prevenciu a zabránenie šíreniu 
ochorenia COVID-19 nebudú obhliadky prebytočnej 
techniky a materiálu na účely darovania a prevodu správy 
hnuteľného majetku štátu vykonávané do odvolania. 

■  Koncom februára sa uskutočnil v priestoroch 
Vojenského výcvikového priestoru Valaškovce 
a Posádkovej strelnice Poruba pod Vihorlatom 
sústredený výcvik ostreľovačov 22. mechanizovaného 
práporu. Výcvik v trvaní 72 hodín pozostával zo 4 fáz, 
počas ktorých boli ostreľovači neustále hodnotení 
a taktiež boli podrobení aj psychologickému vyšetreniu 
pred a po záťaži. 

■  Minister obrany SR, náčelník Generálneho štábu 
Ozbrojených síl SR a redakcia mesačníka OBRANA 
vyhlásili v poradí už 19. ročník výtvarnej súťaže „Vojaci 
očami detí“. Žiaci základných škôl tak majú opäť 
možnosť vyjadriť prostredníctvom výtvarných prác svoju 
predstavu o vojakoch, ich živote a práci v Ozbrojených 
silách SR. Viac na https://www.mosr.sk/46758-sk/ziaci-
zakladnych-skol-sa-mozu-aj-tento-rok-zapojit-do-vytvarnej
-sutaze-vojaci-ocami-deti/ 

■  Ministerstvo obrany SR upozorňuje obyvateľov 
Slovenska na cestné presuny nadrozmerného nákladu 
Ozbrojených síl SR, ktoré sú naplánované v období od 16. 
do 22. marca 2020 na trase Martin – Kamenica nad 
Cirochou a späť, Sliač – Moldava nad Bodvou a späť, 
Prešov – Ruská Nová Ves a späť, Sereď – Moldava nad 
Bodvou a späť, Michalovce – Dubnica nad Váhom a späť 
a Martin – Turecký vrch a späť. 

Triumf Petry Vlhovej 
(11. marca) Po tom, ako 
FIS zrušila pre hrozbu 
šírenia koronavírusu zá-
verečné podujatia Sve-
tového pohára zjazdá-
rok, získala veľký gló-
bus pre víťazku celko-
vého hodnotenia Talian-
ka Federica Brignoneo-

vá. Reprezentantka Slovenska a Vojenského športového cen-
tra Dukla Banská Bystrica Petra Vlhová získala dva malé gló-
busy za celkové víťazstvo v slalome a paralelnom slalome. 
Petra Vlhová sa stala vôbec prvou slovenskou lyžiarkou v his-
tórii, ktorej sa to podarilo. „Je to zvláštny pocit, ale som naozaj 
najšťastnejší človek na svete, že som dosiahla niečo, po čom 
som vždy túžila,” reagovala na svoj úspech Petra Vlhová. 
 

Jubilujúca veteránka 
(10. marca) Pamätný list 
od ministra obrany Pet-
ra Gajdoša odovzdali 
účastníčke protifašistic-
kého odboja Anne Ber-
gerovej pri príležitosti  
jej 90. narodenín riadi-
teľka odboru sociálnej 
politiky MO SR Ľubica 
Fúsková a vedúci odde-

lenia starostlivosti o vojnových veteránov a vojenských dô-
chodcov Richard Zimányi. Pani Bergerová bola cez vojnu na 
východnom Slovensku ošetrovateľka a spojka v partizánskych 
oddieloch Pugačov a Čapajev. Do odboja sa zapojila aj jej 
mama, sestra a dvaja bratia. „Veľmi vďačná som vojakom, že 
ma pozvali na svoju vojenskú prehliadku vlani v auguste do 
Banskej Bystrice či na predvianočné stretnutie s nami odbojár-
mi aj s novodobými vojnovými veteránmi v novembri v Brati-
slave. Hlavne im ďakujem, že ich vidím na všetkých protifašis-
tických akciách. Verím, že to tak aj cítia. Že sa na nich môžem 
spoľahnúť. Pri nich sa cítim bezpečne.“ 

PLNÁ POĽNÁ prináša 
pre všetkých vojakov i nevojakov na Rádiu Regina v 

piatok o 21.05 h a v repríze tiež v sobotu o 00.30 h 

informácie o aktuálnom dianí z rezortu obrany, vrátane 

o pomoci vojakov verejnosti v čase ohrozenia 

obyvateľov koronavírusom. Vaše tipy a názory môžete 

posielať na e-mailovú adresu plnapolna@mod.gov.sk. 
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